

PRECIO DE SUSCRICION

Fuera de Cáceres al trimestre, 7'50 pesetas

PAGO ADELANTADO

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

NUEVO DIA

Diario de la Provincia de Cáceres

FRANQUEO CONCERTADO

Redacción y Administración: Portal Llano n.º 39

TELÉFONO NÚM. 534

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

AÑO II

Viernes 19 de Agosto de 1927

NUM. 300

Decreto importante

Casas Baratas para todos los funcionarios del Estado

Las construcciones se harán por un plazo de 30 años de amortización, al 5 por 100 de interés

Madrid 19, (4'15 t.)

(POR TELÉFONO)

En la «Gaceta» de hoy se publica un importante real decreto firmado por el rey en Santander en el Consejo de ministros celebrado el pasado día 15, a propuesta del ministro del Trabajo, señor Aunós.

Por dicha soberana disposición se hacen extensivos a todos los funcionarios públicos dependientes del Estado, a los organismos autónomos dependientes de los Ministerios y a los empleados de la Casa Real, los beneficios de la ley de casas baratas, introduciendo importantes modificaciones en la misma para hacer más amplios y eficaces aquellos beneficios.

Las casas baratas que se construyan para los funcionarios del Estado, para los empleados de la

Casa Real y para los de los organismos autónomos dependientes de los departamentos ministeriales se harán por plazos de amortización hasta de 30 años, al cinco por ciento de interés anual.

Los beneficiarios de estas Casas baratas depositarán previamente el diez por ciento del valor de la finca que deseen se les construya.

Queda afecta al pago de los plazos de amortización del capital de la finca, la cuarta parte del sueldo o haberes que disfruten los beneficiarios.

La adjudicación de casas baratas se hará mediante concurso, que resolverá una Cooperativa única de funcionarios que al efecto se crea.—*Mencheta.*

En la ruta

Los sentimentales cursilones

Por fortuna los tiempos que atravesamos y el buen criterio de los directores de periódicos, han hecho que desaparezcan casi por completo de la prensa, las crónicas almibaradas, rezumantes de cursilería, que nos colocaban a diario los muchos niños que se veían atacados de lo que ellos llaman romanticismo y a nosotros se nos antoja de una simplicidad irritante.

Sin embargo, todavía de vez en cuando, salta a nuestra vista en algunos periódicos uno de esos «eruptos» literarios que nos hablan de la «carita de rosa y biscuit de la amada», o del «hábito superterreno de las flores del jardín» o de la «radiación fantástica de la Luna sobre la mujercita de felpa, heno y armonía.» Y tantas y tantas cursilerías como se han escrito y lo que es peor se han publicado.

Debiera de modificarse la Ley de Imprenta, para añadir una grave penalidad a estos «castigadores» de la letra de molde, o en su defecto la censura debiera aplicarles los cercos más fuertes de sus rigores.

Que no están los tiempos para estas pamplinas y que ya los versos y los sentimentalismos se les dedican mejor a uno de esos billetes nuevos con el retrato de Felipe II, que a una joven pálida, clorótica y suspirante.

Del Diario de Guerra Concesión de retiro para Valencia de Alcántara

(POR TELÉFONO)

Madrid 19, (5'05 t.)—Hoy publica el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra una disposición concediendo el retiro para Valencia de Alcántara al capitán de la guardia civil de reserva, en igual situación don Hipólito Acedo Fernández por haber cumplido la edad reglamentaria en el mes actual.—*Mencheta.*

Se ruega a todos los que se dirijan a NUEVO DIA pongan el número del apartado de Correos que es el 35

De Gracia y Justicia Las visitas realizadas por el ministro

(POR TELÉFONO)

Madrid 19, (5'20 t.)—Durante su estancia en Santander el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, ha visitado los siguientes juzgados de Instrucción:

Cabuerniga, Cabezón de la Sal, Santillana del Mar y Baredo.

El regreso lo ha hecho en automóvil para visitar en la provincia de Burgos los juzgados de Medrano, Aranda y Roa.—*Mencheta.*

Un viaje de recreo Periodistas franceses que visitan en un balandro los puertos europeos

Han llegado a Alicante y siguen para Cádiz MADRID, 19 (5 t.) (POR TELEFONO)

Esta mañana ha fondeado en el puerto de Alicante el balandro de la matrícula de Marsella «Brage-lonnes» propiedad de la dirección del importante diario «Paris-Midi», en el que hacen un interesante viaje de turismo dos redactores de dicho periódico, proponiéndose visitar los puertos franceses, italianos, portugueses y españoles, siguiendo después hasta las costas inglesas, para entrar por el Canal de la Mancha y rendir su viaje marítimo en Dunkerque.

El balandro tiene una capacidad de quince toneladas y va provisto de un motorcito de gasolina que hace funcionar una pequeña hélice, para vencer las faltas de viento durante la navegación.

Mañana, de madrugada, los periodistas seguirán su viaje a Cádiz.

Van muy satisfechos de su excursión y principalmente de los puertos españoles que han visitado hasta ahora, donde se les ha guardado toda clase de atenciones.—*Mencheta.*

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería
Manuel Rodríguez Ramírez
Sucesor de Jorge Domínguez
CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449.
CACERES

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Nos encontramos con que en España se crían camellos, casi en la misma proporción que los melones.

¡Hermoso descubrimiento al cabo de los años mil!

Ahora se explican ciertas cosas que antes nos perplejaban.

Los sabios yanquis siguen estudiando la cuestión de las deudas de la guerra.

El problema para los «ingleses» de los Estados Unidos, como para cualquier otro ciudadano del resto del mundo, no puede ser más sencillo: Esperar a cobrar.

Los elementos podrán haberse conjurado contra los que no tienen más remedio que salir de Cáceres por esta época y hasta se habrán empeñado en echar agua al vino de las verbenas y conciertos públicos; pero es lo cierto que gozamos de una temperatura que para si quisieran los veraneantes del Norte.

¡Suerte que tiene uno!

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana con el secretario interino del Gobierno, y los jefes de negociado.

También despachó con el delegado gubernativo señor González, y con el jefe de Montes de la provincia, don José Sanz.

El gobernador, ligeramente indispuerto

El señor García Crespo, se encuentra ligeramente indispuerto, no obstante lo cual, se propone continuar su vida normal de trabajo.

La noche la pasó bastante molesto, aliviándose un tanto durante la mañana.

Esta tarde se propone asistir a la convocada reunión de presidentes de partido de la Unión Patriótica

Esqueletos de delinción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

Extraordinarios festejos La Feria Mayor de Zamora

Dos corridas de toros, con carteles de primera fila

La histórica ciudad de Doña Urraca ha organizado este año, para los días comprendidos entre el 11 al 13 de septiembre, un monumental programa de festejos, con motivo de su tradicional Feria Mayor.

Además del mercado de ganados, que tiene importancia suma, porque unido al de Salamanca, sirve para regular los precios en la región castellanoleonesa, se han preparado extraordinarios festejos, como atracción de forasteros, entre los que figuran en primera línea, las dos monumentales corridas de

toros, que se celebrarán los días 10 y 11, con arreglo a los siguientes programas:

Primer día.—Seis toros de Parladé, para Márquez, Niño de la Palma y Cagancho.

Segundo día.—Ocho toros de Guadalest, para Gallo, Chicuelo, Márquez y Albabefio.

Los aficionados mas exigentes nada podrán objetar de tan completos carteles.

Reviste, pues, extraordinaria importancia, la Feria Mayor de Zamora del año actual.

El agresor del «Moro» La policía no encuentra el cuchillo

(POR TELÉFONO)

Madrid 19 (4'37 t.)—Dicen de la ciudad condal que el juez del distrito de la Barceloneta ha interrogado a los agentes de la policía gubernativa que practicaron un registro en el domicilio del agresor del sujeto apodado «Moro», declarando que no encontraron en la casa del detenido ningún cuchillo.—*Mencheta.*

El suceso de la calle de la Lechuga

Muere la anciana Francisca Martín

(POR TELEFONO)

Madrid 19, (4'42 t.)—Ha fallecido la anciana Francisca Martín Nieto, que con su marido también de edad avanzada, sufrieron graves quemaduras en su domicilio de la calle de la Lechuga, cuando ayer se dedicaban a limpiar la cama con una vela.—*Mencheta.*

Por los ministerios

Despacho y conferencias

(POR TELEFONO)

En Trabajo

Madrid 19, (5'10 t.)—El señor Aunós recibió esta mañana a una comisión de panaderos del Sindicato libre de Madrid, que fué a hablarle de su Comité paritario.

Luego le visitaron varios ferroviarios de Zamora, quienes rogaron al ministro que se haga extensivo a ellos la jornada de ocho horas.

En Estado

El ministro de Coiombia en España celebró esta mañana una detenida conferencia con el encargado general del Ministerio señor Almeida.

En la Dirección de Marruecos

Hoy ha conferenciado el general Jordana, con el comandante general de Ceuta y el secretario de la Alta Comisaría.—*Mencheta.*

LEA V. NUEVO DIA

DE ARTE

Las Masas Corales y su influencia en el desarrollo de la cultura musical

I
Las visitas que las distintas masas corales de España hacen de cuando en cuando a poblaciones que carecen de esta clase de agrupaciones, suelen dejar una huella indeleble de su paso. Una vez más ha vuelto a repetirse el caso, de que, esta visita, haya sido el motivo de la formación de una entidad semejante en la población visitada.

Recuerdo que, no hace aún tres años y como consecuencia de una excursión artística del «Orfeón Pamplonés» a Zaragoza y Tudela, fué tal el entusiasmo despertado en aquellos públicos, que hoy disponen ambas poblaciones de su correspondiente orfeón, siendo el zaragozano el primero en darse a conocer en sus recientes conciertos de Córdoba.

Las agrupaciones corales en España sólo han arraigado de una manera definitiva en las provincias del litoral cantábrico, Navarra, Cataluña y Baleares, lo cual es causa de que sean muy poco conocidas en el centro y sur de la península, constituyendo los desplazamientos de los referidos coros a estas últimas regiones, una gran novedad y un acontecimiento.

Madrid, con ser lo que es—y aun no desconocido el valor de las masas corales por los frecuentes conciertos dados en él por el «Orfeón Catalá», «Coral de Bilbao», «Orfeón Donostiarra», «Orfeón de Mieres», etc.—, no ha conseguido, hasta hace muy poco tiempo, disponer de una masa coral, organizada por el inquieto y batallador Rafael Benedito, que desde luego, resulta desproporcionada para su importancia. Anteriormente existieron unos coros llamados Capilla Isidoriana; pero aquellos eran de una modestia tal que pasaban completamente inadvertidos.

Esa carencia de masas corales a que aludo, puede muy bien justificarse—no obstante su reconocida valía el triunfo sin precedentes obtenido en Cáceres por la «Real Coral Zamora» en sus dos conciertos del pasado mes de Junio.

No es la primera vez que Cáceres ha estado en contacto con el verdadero arte, algunos conciertos de la fracasada «sociedad filarmónica»—que sigo considerando de absoluta necesidad—y el dado en la plaza de toros por la notabilísima Banda Municipal de Madrid, creo es suficiente para justificar mi aserto.

Estos conciertos no fueron ni podían ser fracasos artísticos; pero lo cierto es que el público no respondió en la medida que había derecho a esperar y, por lo tanto, fueron fracasos económicos de triste recordación.

En el transcurso de un quinquenio, Cáceres parece haber sufrido una gran transformación con respecto a la apreciación del arte musical. La unanimidad en las ovaciones con que el público premió la labor de la «Real Coral Zamora», tenemos que considerarlas exentas de toda galantería hacia los forasteros, lo cual tiene un límite bien conocido.

Debemos felicitarlos por este halagador síntoma de devoción a un Arte de los más nobles, y es de suponer sirva de alentador estímulo para la feliz idea de organización de la «Coral Cácerense».

A sabiendas de emitir juicios extemporáneos, necesitamos en primer término examinar el motivo origen de la referida idea, y otro día procuraremos exponer la labor cultural que de ella pueda esperarse.

La «Real Coral Zamora»

De la Coral zamorana, no tenía yo otras referencias que las recogidas en la prensa de Madrid, todas muy encomiásticas por cierto; debido a ello, tenía grandes deseos de oírla. El hecho de tratarse de un orfeón recientemente organizado y en ciudad relativamente pequeña, lo hacía doblemente interesante.

Confieso, que fui gratamente sorprendido al encontrarme un conjunto de voces muy disciplinadas, un excelente compositor y un mejor director.

La coral zamorana no es muy numerosa ni de sobresalientes divos solistas—si tenemos en cuenta el número de voces del «Orfeón Catalá» «Coral de Bilbao» orfeón donostiarra y orfeón pamplonés—coros mixtos de más de doscientas voces y que en algunos de ellos disponen de cuatro o seis excelentes cantantes; circunstancias

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS

Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

no despreciables para poder abordar las obras más importantes del género y los grandes conjuntos con orquesta, consiguiendo con esto un efecto grandioso o de lucimiento personal. Es por estas dos causas desventajas por lo que el triunfo de la «Real Coral Zamora» es más significativo.

Un concierto vocal resulta por lo general algo monótono para los no profesionales, a causa de la poca variedad de timbres sonoros, defecto que padece asimismo el cuarteto de cuerda; por ello, el artista director tiene que tener especial cuidado en la confección del programa y además hacer uso si quiere llegar a lo más íntimo del auditorio, del procedimiento verdadero en música: interpretación en su doble aspecto rítmico y expresivo.

Puede darme cuenta en los conciertos de la coral de que tratamos, el interés del auditorio durante la ejecución de todo el programa, interés que no decayó un solo momento y que solo puede ser justificado por el acierto, ajuste y feliz empleo de toda la gama de recursos rítmicos, dinámicos y agógicos.

Otra buena cualidad que encontré en esta coral, fué el efecto de canto «a bocca chiusa» a boca cerrada, hecho con una perfección y empaste sorprendente, que descubre un espíritu selecto y detallista.

De las cuerdas, la que mejor impresión me hizo, fué la de Sopranos, pareciéndome, dado el número total de la coral, bastante completa y acoplada.

Si me detengo a exponer estos detalles, es precisamente porque en ellos están por lo general las deficiencias de masas corales de fama.

Orfeones existen, particularmente en Galicia, donde no ha sido posible organizar el coro mixto por dificultades constantes en las voces de sopranos

y contraltos (mujeres), y no es menos cierto que, en la mayoría de las masas corales, es difícil llegar a disponer de estas cuerdas en la proporción y con la disciplina artística necesaria.

JULIÁN SÁNCHEZ MAYORAL. Director de la Música del 11 de Montaña

Puerto de Béjar, Agosto de 1927.

(Continuará).

LEGISLACIÓN SOCIAL

Se regula rigurosamente el trabajo de las mujeres

Madrid, 19 (249 t.)

(Por teléfono)

En la «Gaceta» de hoy se inserta un importante decreto, por el que se regula el trabajo de la mujer.

En las explotaciones industriales y mercantiles, las empleadas y obreras tendrán forzosamente doce horas de descanso, independientemente de la jornada que regula el Código de Trabajo.

Sólo durante sesenta

días al año podrá suprimirse una hora de esta jornada, y para ello se necesitará aprobación de la propuesta por el correspondiente comité paritario.

En las fondas, hospederías, albergues y sanatorios, las sirvientas podrán trabajar de noche, pero de manera alternada.

Las empleadas en teatros, espectáculos, metropolitanos, etc., solo trabajarán cuatro horas consecutivas.—Mencheta.

Alpargatas «Moreno»

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca denominada DE HESILLA LA TAHENA, término municipal de Serradilla, (Cáceres), de cabida mil fanegas aproximadamente, toda de monte de encina, con abundancia de aguas a pasto y labor, o a labor libre si alguno le conviene, por el tiempo de seis años, entrando a disfrutarla el día de San Miguel próximo venidero, y siendo el barbecho de unas doscientas fanegas a beneficio del que lo arriende, partiendo los labradores que tienen hecho el barbecho con él.

Se admiten proposiciones en todo el mes de Agosto, en que se abrirán los pliegos y se adjudicará la finca, reservándose el dueño el derecho de aceptar la que le convenga, o desecharlas todas.

El pliego de condiciones se encuentra en Villanueva de la Serena, en casa de don Julio Alvarez, Plaza de Maura, número 15.

Los incendios de bosques

Hay cinco personas desaparecidas

París, 18.—Telegrafían de Niza a los diarios que durante el día de ayer los incendios de bosques en el departamento de los Alpes marítimos llegaron a su máxima intensidad. Hay cinco personas desaparecidas, temiéndose que hayan sido víctimas del fuego.

Este lleva destruidas más de ocho mil hectáreas de bosque.—Fabra.

Después del convenio Comentarios al acuerdo comercial entre Francia y Alemania

París, 18. El señor Bokanowski ha declarado a un redactor del diario «Excelsior» que la conclusión del acuerdo comercial franco alemán señala un paso más en la policía de Locarno.

Los comentarios de la Prensa francesa se inspiran en una opinión analógica.

El «Journal» estima que los principales beneficios de este acuerdo serán de orden político, al apartar los peligros de una guerra de tarifas y abrir el camino para el intercambio mundial.—Fabra.

SEÑORA...

Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

NUEVO DIA Teléfono, 521

Al volver de la siega

Entre Villar de Plasencia y Aldeanueva del Camino, le desaparecen a un obrero del campo sus ahorros

Y luego resulta que el autor de la sustracción era su tío

Al llegar a Ceclavín, después de las faenas de la siega, el vecino de dicha localidad, Felipe Soria Carreta, se apresuró a denunciar a la Guardia civil que durante el camino, al detenerse entre Villar de Plasencia y Aldeanueva del Camino, para pernoctar, le habían desaparecido sus ahorros que importaban la cantidad para él respetabilísima de 115 pesetas.

Juntamente con el denunciante, durmieron aquella memorable noche su tío Silvestre Carreta, su primo Agustín y sus paisanos

Lorenzo Perulero y Cipriano Moreno.

El pobre Felipe, estaba hecho un lío; no podía explicarse quien fuera el autor del robo; de su familia no se sospechaba y de sus paisanos tenía la certidumbre de que eran honrados a carta cabal.

La guardia civil hizo las oportunas pesquisas y Felipe vió con asombro como se dirigían a casa de su tío Silvestre y quienes que no, le sacaban bonitamente las famosas 115 pesetas.

¡Para fiarse de la familia!

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA CACERES

Intereses provinciales

La linda aldea de sabor suizo

Valdemorales, pueblecito del partido de Montánchez, que según exclamaba un vivaracho y simpático rapazuelo, se entra a la misma hora que se sale, es una de las villas extremeñas más dignas y apropiadas para ser llevadas al lienzo o la acuarela; todo aquí es pequeño, microscópico; su iglesia, sus casas, su término municipal; hasta la sierra no es de ellos más que la mitad, algo menos de lo que se vé, situados desde la carretera; todo es pues pequeño; todo, menos el alma noble y sencilla de estos buenos vecinos y el mayor elogio que puede hacerse de Valdemorales, es esa frase hiriente, que con cierto sabor mortificante, ponen algunos en sus labios cuando exclaman:

¡Valdemorales, corchal! Eso es, corcha; pero un pueblo que sólo tiene corcha y sabe vivir, es más grande, porque revela una vida de mayores sacrificios, que cualquier otro pueblo que disponga de más valiosos elementos a la vista.

A Valdemorales le he guardado siempre un sincero cariño. Hace ya bastantes años, en mi vida tuve—como tienen todas las vidas—ratos de alegría y de tristeza, de levantar y de caída, días de tener pesetas y horas de no tenerlas, y recuerdo que siempre parecía providencial cuando me faltaba algo, siempre acudía uno de Valdemorales diciéndome:—Molina, venga usted a dividir unas tierras, en el Coto Narro, o en la Raña, o en el Pajonal.

Y unas veces era tío Búrdalo, «Orejitas», Suero etc., pero siempre eran los de Valdemorales los que acudían en mis soledades económicas.

Claro es, que yo les haría falta; pero era tan rara esa coincidencia, que siempre se abrazaban dos necesidades, las de ellos buscándome y la mía atendiendoles.

Y esto explica mi cariño hacia ellos. Es la noble nostalgia del grato recuerdo; es mi agradecimiento que lo llevo a estas columnas, rebosante de sinceridad.

Y vamos a lo que importa.

A raíz del afortunado advenimiento del Directorio, terminada la misión de la Junta de asociados, se hizo cargo de la Alcaldía, el actual don Julián Mayoral y durante su actuación se amplió el Cementerio, colocándose a sus expensas una artística lápida en el Frontón, se han hecho reparaciones en

la Casa-Ayuntamiento, se han pagado algunos atrasos, se van construyendo bastantes casas junto a la carretera, con terrenos cedidos por el Municipio, mediante compra peritada, todas las cuentas y pagos están al corriente y este Municipio contribuye también para adquirir una campana para la torre de la Iglesia Parroquial, en colaboración con el mayordomo de Nuestra Señora del Rosario, Patrona del pueblo.

No hay ahora párroco allí; el bondadoso ilustrísimo señor obispo de la diócesis les tiene ofrecido enviarle pronto uno, pero dice que quiere encontrar uno muy bueno, digno del pueblo que va a regentar.

Este pueblo espera que al hacer la liquidación de los «Bienes de propios», tenga fondos para hacer escuelas, obra que no deja de recomendarles el último delegado gubernativo don Bernardino González, a quien todos quieren, cuya obra desean hacer lo más pronto posible.

Para que el lector se informe de lo que es esta bendita aldea, estampo aquí una frase que es todo un programa de acción social, de regeneración política que le oí al presidente de la Unión Patriótica, mi antiguo amigo don Domingo Mayoral, cuando estuve allí hace días.

—Este pueblo es bueno siempre, y sobre todo habiendo un buen alcalde que administre, un maestro que enseñe y un cura que evangelice.

Yo creo que habiendo esa trilogía en cada pueblo, España se ha salvado.

CAYETANO MOLINA.

Arrendamiento en los Montes de Tozo

Hasta el día 10 del próximo Septiembre se admitirán proposiciones escritas, para el disfrute a pasto labor y fruto de bellota, de la dehesa «Cabzuelas», sita en la carretera de Plasencia con arreglo al pliego de condiciones que puede verse en casa del dueño en Trujillo, calle San Antonio, número 13.

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CACERES Y BADAJOZ:

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII.

Teléfono 222.

MIAJADAS

Subasta para la construcción de un Matadero

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción a los planos, presupuestos, memoria y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y dos mil trescientas cuarenta y siete pesetas y noventa y cuatro céntimos; los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.ª Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad o sean dos mil ciento diez y siete pesetas y cuarenta céntimos.

El adjudicatario habrá de constituir fianza del 10 por 100 de la misma cantidad o sean cuatro mil doscientas treinta y cuatro pesetas y ochenta céntimos.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los ocho meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulta de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

Miajadas a 4 de Agosto de 1927.—El alcalde, Cándido Ruiz.—P. A. del A. el secretario, Andrés Marugán.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA

Representante en Extremadura

FRANCISCO CRUZ QUIRÓS

CACERES

VIDA PROVINCIAL

PLASENCIA AL DIA

Ecos sociales

Se halla restablecido de su dolencia nuestro buen amigo el maestro nacional don Cayetano García, al que efusivamente felicitamos.

Igualmente se halla restablecido nuestro distinguido amigo don Francisco Martínez, maestro nacional.

De Jaraiz hemos saludado al alcalde don Maximino Aparicio, querido amigo nuestro.

De la Corte, nuestro buen amigo don Gervasio Gutiérrez, banquero en aquella capital.

De Vigo ha llegado a ésta, nuestro buen amigo don Hilario García, del vecino pueblo de Montehermoso.

De Salamanca, la virtuosa señora de nuestro querido amigo señor Gutiérrez.

Se encuentra bastante mejorada la señora de nuestro buen amigo don Mariano Pahino, industrial de esta plaza.

Procedente de Jaraiz ha llegado a ésta el abogado

Desmintiendo rumores

El cardenal primado está perfectamente, siguiendo el curso de su convalecencia

(POR TELEFONO)

Madrid, 18 (3:11 t.)—Comunican de Toledo que los médicos de cámara del cardenal Reig Casanova, en vista de los insistentes rumores circulados sobre una supuesta agravación de la enfermedad del Primado, se han visto precisados a dar un parte en el que comunican que el doctor Reig Casanova sigue normalmente el curso de su convalecencia, encontrándose en perfecto estado.—*Mencheta.*

LEA V. NUEVO DIA

Después de la elección

Nueva Junta directiva del Colegio de farmacéuticos de la provincia

En sesión celebrada últimamente en el Colegio de Farmacéuticos de la provincia, se designó nueva junta directiva previa elección por votación, quedando constituida de la siguiente manera:

Presidente, don Jacinto Acedo Pedregal; vocal primero, don Juan Núñez Boacifia; vocal segundo, don Lorenzo Martínez Marín; vocal tercero, don Valentín Díaz Carrasco.

Contador, don José Castel García; tesorero, don Luciano Escribano Lozano; secretario, don Carlos Acedo Iglesias.

Agradecemos el concurso que nos ofrece la nueva junta directiva para cuanto sea relacionado con los intereses que le están encomendados.

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en bot

Gambas y Cigalas

HELADOS —

Moret, 7 Teléfono, 197

CACERES

Las inundaciones en Armenia

Son numerosas las víctimas y grandes las pérdidas

Moscú, 18.—A consecuencia de las inundaciones originadas por el desbordamiento de un río en la región de Deligane (Armenia) han sido arrastradas por las aguas una casa y numerosas cabezas de ganado.

También en la región hulla de Sutchanak y debido a las inundaciones originadas por las lluvias torrenciales de los últimos días, el trabajo de las minas ha tenido que suspenderse por completo. Los habitantes se han refugiado en las montañas y se cree que hay numerosas víctimas.—*Fabra.*

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Nuestras crónicas

La capilla de la torre en la Catedral de Toledo y su tesoro

Como en Covadonga, como en el Pilar, los visitantes de la catedral de Toledo, acuciados simultáneamente por su curiosidad y su fervor religioso, no abandonan el sagrado recinto sin asomarse a ver el tesoro de la Virgen. Pocos ignoran que es verdaderamente espléndido, lindante con lo fabuloso. Hállase encerrado en un aposento reducido, en la capilla de San Juan, al pie mismo de la torre. Reforzándola, una pesada puerta maciza de hierro gime, al abrirse, como un avaro a quien se le obligara a mostrar la más rutilante alquitara de sus estimaciones...

«En enormes vitrinas, como en un museo—ha dicho Blasco Ibáñez en su novela «La catedral»—se exhibe la vieja opulencia del templo; imágenes de plata macizas; globos enormes coronados por graciosas figurillas, todo de precioso metal; arquillas de marfil de elevado valor; custodias y viriles de oro; enormes platos dorados y repujados con escenas mitológicas que resucitan la alegría del paganismo en aquel rincón sordido y polvoriento de la iglesia cristiana. Las piedras preciosas extienden su gama de colores por pectorales mirras y mantos de la Virgen. Son diamantes tan enormes que hacen dudar de su autenticidad, esmeraldas del tamaño de guijarros, amatistas, topacios y perlas, muchas perlas, a centenares, a miles, caídas como granizo sobre las vestiduras de la Virgen»...

Tantas son, añadimos nosotros, que pasan de ochenta mil; es como un amanecer cuajado, mediodía ardiente que no se extingue, agua estremecida por un sol sin ocaso... Desde el año 1890, y como que la codicia de algún sacrilego intentase robar éste y otro tesoro, el Cabildo acordó custodiarlo en la capilla de San Juan, llamada también de los canónigos. Su mérito intrínseco rivaliza con el artístico y el histórico. Tanta joya existe acumulada en el exiguo aposento, que el visitante recibe la impresión del vértigo. Nosotros mismos, hemos de luchar con el estupor del deslumbramiento y la insuficiencia de la expresión.

Ved, junto al manto de la Virgen, con su lluvia de relámpagos el estandarte del cardenal Mendoza, el primero que ondeó sobre las torres de la Alhambra el 3 de Enero de 1492; ved frente a la escultura de San Francisco de Asís, obra atribuida a Mena, la

corona y las pulseras de la Santa Matrona... Y una cruz y un anillo de Cisneros; y la biblia que regaló el rey San Luis de Francia; y los platos dignos de Benvenuto, el maravilloso; y el tocador damasquinado que pudo ser de doña Juana la loca; y la estatua de Santa Leocadia, obra de Berruguete; y las cuatro partes del mundo, que son otras tantas esferas de plata de media vara de diámetro, ofrenda de María Ana de Nebourg, en las que arden los rubíes, los diamantes, las esmeraldas y los topacios.

Allí la paciencia del artífice, digna de la araña, compite con la fantasía del orfebre, rival de la mariposa, hecha como la mariposa, llama de pétalos. Todo trasmina majestad. Todo anonada, empequeñece, ciega y sacude. Lo infinitamente prolijo combate, ebrio de gentileza, con lo poderosamente ungido de personalidad. Como cima radiante, destácase la custodia que se exhibe en la procesión del Corpus, creación de la familia Arce, que consagró a ella sus desvelos y primores desde el año 1517 hasta el 1524. Cuéntase que al ser recluida, «se vió que tenía de peso 661 marcos cuatro onzas y tres ochavas, que, a razón de dos mil trescientas diez y ocho maravedises de hechura cada marco, según tasación de los ensayadores Hernando Ballesteros y Pedro Herrero, ascendió todo el coste del trabajo del arte a un millón treinta y tres mil trescientos cincuenta y siete.»

Y la nota de donde tomaron los anteriores datos, añade: «En el siguiente año de 1525 fué mejorada la base de esta custodia; la pusieron tornillo para poder ser desarmada, y la agregaron dos arrobas y seis libras de plata; de forma que su peso total es de 794 marcos de plata y 58 de oro purísimo, de lo primero que vino de América que compró el cardenal Cisneros de la cámara de doña Isabel. Permaneció en blanco y sin dorar esta custodia hasta los tiempos del Cardenal Quiroga en que ejecutó esta operación el platero Francisco Merino, junto con otro, en 1594, quedando terminada en

1599, siendo arzobispo de Toledo el archiduque Alberto». Mide dos ochenta metros de altura, y sus tornillos ascienden a diez y ocho mil. Pesa, aproximadamente, diez y seis arrobas. En ella la pedrería, el esmalte y la escultura componen un asunto sin igual. Consta de tres cuerpos, y en el último abre sus brazos una menuda cruz de oro con 86 perlas... De la bóveda del cerramiento penden unas campanitas de infantil voz, que, entre tanta luz, vienen a remedar el gorjeo adecuado y candoroso. He aquí una obra de hombres, de gusanillos portentosos que, al arrimo de Dios, es digna de elevarse hasta él.

E. RAMIREZ ANGEL.

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sando
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CÁCERES

Hijos de Clemente Sanchez
BANQUEROS
Cáceres

Apartado núm. 11 - Canalejas, 12
Toda clase de operaciones bancarias

¡Guerra al salero!
De qué provienen los achaques de la vejez

El doctor Bouchot de París ha hecho declaraciones sobre el uso de la sal, manifestando que es la causa de los achaques que se notan en la vejez como artritis, asma, uremia, cansancio y otras derivaciones.

Toda cantidad de sal—dice el citado doctor—debe ser ingerida diluida en un vaso de leche.

Cuando se asiste a un banquete debe antes tomarse un vaso de leche, debiendo ser desterrados de todas las mesas los saleros.

Hay que tener en cuenta que las verduras contienen sal natural, que es la mejor de todas y Moisés en el monte Sinaí ya indicó que se abstuvieran de la sal durante la Cuaresma judía.

SE VENDEN

las casas número 22 de la calle de Alfonso XIII y la número 13 de la calle Morret.

Darán razón: Margallo, número 46, duplicado.

1599, siendo arzobispo de Toledo el archiduque Alberto».

Mide dos ochenta metros de altura, y sus tornillos ascienden a diez y ocho mil. Pesa, aproximadamente, diez y seis arrobas. En ella la pedrería, el esmalte y la escultura componen un asunto sin igual. Consta de tres cuerpos, y en el último abre sus brazos una menuda cruz de oro con 86 perlas... De la bóveda del cerramiento penden unas campanitas de infantil voz, que, entre tanta luz, vienen a remedar el gorjeo adecuado y candoroso. He aquí una obra de hombres, de gusanillos portentosos que, al arrimo de Dios, es digna de elevarse hasta él.

El verano regio
Las regatas de hoy

(POR TELEFONO)

Madrid 19, (5'40 t.)—Con gran animación se han celebrado las regatas anunciadas para hoy y en las que tomó parte la real familia, en los balandros «Tonino» «Cantabria» y «Hispania 40» este último tripulado por S. M. el rey.—*Mencheta.*

“EL SANATORIO”

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Traviesa de San Juan — Teléfono núm. 218

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Fernando López Gil.

Guardia: Alférez, don Carlos Ortega.

Imaginaria: Teniente, don Luis Casares.

Vigilancia: El mismo.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Juan Mateo; cabos, Aquilino Alvarado y Angel López Delgado.

Imaginaria: Suboficial, don Demetrio Mejías; cabos, Francisco Garrido y Cruz Méndez.

Vigilancia: Sargento, José Medina; cabo, Amadeo Valle.

SE VENDEN dos cachos de serras martines, pura raza, cinco meses, para verlos y tratar, Fuente Concejo, núm. 10, Cáceres.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

Chacón.—Siete lanares. Alonso.—Cuatro cabrías.

Chapado.—Tres lanares y tres cabrías.

Mata.—Un novillo. Pacheco.—Un novillo.

Vda. Nevado.—Una ternera.

Lorenzo Santos.—Ocho lanares.

Varios.—Nueve cabrías.

Un caso de miseria

Una madre que se vé obligada a abandonar a sus hijos, para que no perecieran de hambre

A la infeliz mujer se la encuentra a punto de morir de inanición

Madrid 19, (5'07 t.)

(Por teléfono)

Esta mañana se ha registrado en Madrid un triste caso de verdadera miseria.

Cuando llegaba a la plaza del Consuelo, el peón caminero Mariano Molina, se le acercó una mujer, rogándole que tuviera unos momentos con él a dos hijitos suyos, de tres y cinco años respectivamente, mientras ella iba a una necesidad perentoria en lugar cercano.

El peón caminero accedió a la pretensión de la mujer y se quedó con el niño pequeño en brazos, mientras el otro de cinco años lloraba llamando a la mamá.

Transcurrió un buen rato, más de un cuarto de hora, y la mujer no regresaba a recoger a sus hijos; aún esperó el caminero hasta la media hora y entonces, verdaderamente alarmado, llamó a un guardia, a quien informó de lo ocurrido.

Comenzaron a hacer gestiones por el barrio, y un tendero reconoció a las criaturas como hijas de una antigua parroquiana, de la que dió sus señas, en el número 30 de la calle de San Hermenegildo.

Allá se dirigieron el guardia y el peón caminero con los niños, y llamaron a la puerta de la casa citada. Como nadie respondiera a las repetidas llamadas, se fué en busca de un cerrajero, quien forzó la puerta.

En el zaguán de la casa se encontraron con la madre de los niños, desvanecida, en el suelo.

Se avisó a la Casa de Socorro del distrito, de donde enviaron una camilla, siendo trasladada a aquel centro, y asistida convenientemente.

La infeliz mujer, según el parte del médico de guardia, había sufrido un desvanecimiento producido por inanición, debiendo hacer más de tres días que no probaba bocado alguno a juzgar por los síntomas de desfallecimiento agudo que presentaba.

Cuando se la logró reanimar algo con unos sor-

bos de café, declaró que se llamaba Carmen Ruiz, y que sintiéndose desfallecer por la carencia de alimentos, había decidido abandonar a sus hijos para que no la vieran morir.

Desde la Casa de Socorro, ha sido conducida al hospital general.

En todo el barrio el suceso ha producido general sentimiento, por reconocer todos los vecinos que Carmen Ruiz era una mujer honrada, a quien reveses de fortuna había conducido la desesperada situación en que fué encontrada esta mañana.—*Mencheta.*

TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CÁCERES

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Matiñe Jiménez Martín, hija de Macario y Francisca. Caleros, 41.

MATRIMONIOS:

Jacinto Gumersindo Rodríguez Arias con Carmen Cuenca Rico.

Julio Guasón Redondo con Gabina Barrios Ramos.

DEFUNCIONES:

Manuela Montejo Acosta, de 4 meses; escema. Casa Cuna.

Justo Uzcundu Pastor, de 13 días; dispepsia intestinal. Casa Cuna.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente **NUEVO DÍA** en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS Apercibimiento a los secretarios de Ayuntamiento sobre errores en los servicios de estadísticas

Por el gobernador civil señor García Crespo, como presidente de la Junta provincial de Abastos, se ha mandado publicar la siguiente circular, que aparecerá en breve en el «Boletín Oficial» de la provincia:

Dispuesto por circular de 30 de Junio último, publicada en el B. O. número 155, la remisión de los datos estadísticos que en la misma se interesan, se observa en ellos que, algunos secretarios de Ayuntamientos no han interpretado fielmente la citada disposición y anotan cantidades que en muchos casos solo a simple vista se observa el error padecido. A subsanar éstos tiende la presente circular esperando del celo de los referidos funcionarios, pongan el mayor cuidado al consignar los datos en dichos documentos, para que los que en ellos figuren sean absolutamente ciertos y exactos.

Los estados que en aquella circular se interesan y cuyos impresos se remitieron oportunamente a los Ayuntamientos, habrán de remitirse a esta Junta para que lleguen lo más tarde el día 5 de cada mes, teniendo para ello en cuenta los días que los correos emplean desde los pueblos a esta capital.

En el estado número 1, artículos de consumo: arroz, patatas, judías, etcétera, figurarán los precios en ventas al por mayor y por quintales métricos precisamente, excepto el precio del aceite que se fijará el del hectólitro. Estos precios se tomarán de los almacenistas de la localidad, en aquellas que los haya, dejando de consignarlos donde no existan, pero haciendo presente en la casilla de observaciones que no hay almacenistas.

En el estado número 2: cereales y sus derivados, trigo, harina, pan, etcétera, también se anotará los precios de ventas al por mayor, teniendo en cuenta lo dispuesto para el estado anterior y por quintales métricos, sin que en ningún caso figure la fanega o quintal del país, la arroba ni otro peso o medida. El precio del pan será el del kilo, el de los huevos el 100 y el de la leche el litro, modificando en este sentido el impreso del modelo remitido por esta Junta.

En el estado número 3, que es el de precios de carnes en venta al detall, se anotarán éstos por clasificación de las carnes que en dicho estado figuran y en aquellos pueblos donde no haya la debida clasificación y exista un solo precio se hará constar en el estado tal circunstancia.

En el estado número 4, que es el resumen de las reses sacrificadas, hay que consignar el peso exacto que arrojen aquellas y no el de cada res, tomado a cálculo; el precio se fijará a como resulte en canal y donde no se hagan transacciones de ganado en estas condiciones, se tomará el precio a que les resulte la canal a los carniceros.

En este estado se incluirá no solo el ganado sacrificado en los mataderos o carnicerías, sino que también figurará el sacrificado en las casas particulares o en cualquier otro sitio que esté dentro del término municipal.

En los datos recibidos, se observa además que algunos pueblos no remiten los cuatro estados que se citan, a pesar de que por esta Junta se les remitieron los impresos necesarios y en su consecuencia aquellos que necesitan todos o algunos de dichos impresos los reclamarán con urgencia, a fin de que desde el presente mes, puedan cumplir este servicio, pues desde esta fecha se exigirá la debida responsabilidad a los infractores.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

**Una explosión
En un taller de pirotecnia**
(POR TELEFONO)

Madrid 19, (5'25 t.)—Dicen de Valencia que en un taller de pirotecnia junto a Oiset ha ocurrido una formidable explosión que ha destruido por completo el edificio. Resultaron gravemente heridos el dueño, su mujer y dos obreros.—*Mencheta.*

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

GRAN TEATRO

El domingo, estreno de la interesante película, adaptación de la célebre novela de Pierre Loti, titulada

Pescador de Islandia

interpretada por Sandra Milovanoff.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Jarandilla, el alcalde don Argimiro Torrecilla.

—De Botija, el médico don Luciano Grajera Flores.

SALIERON:

Para Caldas de Oviedo, el catedrático de este Instituto don Cipriano Guerra Cuadrado, con su hija Mercedes.

—Acompañado de su distinguida familia y en uso de licencia, ha salido para Baños de Montemayor, el delegado de Hacienda de esta provincia, don Enrique de Muslera.

Durante la ausencia del delegado de Hacienda propietario, se ha encargado del despacho de la misma el administrador de Rentas Públicas, don Luis de Torres.

NATALICIO:

Ha dado a luz con toda felicidad una niña, la esposa del industrial de esta plaza don Eusebio Serrano Amores.

TOMA DE POSESION

Ayer tomó posesión de su cargo, el nuevo catedrático de Historia y Geografía, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, don Angel Rubio Núñez, que ha sido designado para dicha cátedra en la vacante que produjo al ser trasladado por concurso don Epifanio Silves.

**Detención de atracadores
Del asalto a una estación de Telégrafos**
(POR TELÉFONO)

Madrid 19, (5'45 t.)—Participan de Barcelona que la policía ha conseguido detener a tres sujetos llamados Cristóbal Espada, Pedro Giró y Bonell, a los que se supone autores del asalto a la central de Telégrafos de Gerona.—*Mencheta.*

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REGIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS PERIÓDICOS :-:

Santoral y Cultos

Santo de hoy.—San Mariano.

Santos del día 20.—Santos Leovigildo, Cristóbal, Lucio, Samuel y otros.

MARTIROLOGIO

San Leovigildo y compañeros mártires, monjes, en Córdoba, los cuales, por confesar a Jesucristo en la persecución de los moros fueron puestos en la cárcel, y después, degollados y quemados, alcanzaron la palma del martirio.

CULTOS DEL DIA 20

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las siete y media.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Mateo.—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

NOTA DEL DIA El problema del turismo

Para fines del próximo Septiembre anunciase la reunión de una conferencia internacional de organizaciones de turismo.

Ignoramos la representación que en esa conferencia tendrá España. De desear fuera que nuestra representación ocupara uno de los puestos preeminentes por su importancia; pero esto, confesémoslo sinceramente, no es posible. En España, la cuestión de turismo está, desgraciadamente, muy atrasada.

Mientras Francia, Suiza, Alemania y todas las naciones que tienen o creen tener en su territorio algo con interés histórico o monumental, digno de verse, realizan, desde largo tiempo acá, campañas formidables de publicidad y propaganda, construyen ferrocarriles, carreteras y hoteles, en España este movimiento no comenzó a ser una realidad hasta hace muy poco tiempo.

Y además, no ha tomado todavía, ni seguramente lo tomará en algún tiempo, todo el desarrollo que debiera. Es preciso antes de comenzar una amplia campaña de publicidad, hacer como hicieron todos los pueblos que saben explotar hábilmente el turismo, dar cima a un amplio plan de reformas públicas, creando todo lo necesario para que el turista, sin un excesivo gasto pueda disponer de todas las comodidades.

Lo lamentable en España es que hay muchas personas, muchísimas, que nos hablan a cada momento de las bellezas de París o de otro punto cualquiera del extranjero, que han viajado por Italia, por Alemania, por media Europa. Y la mayoría de esas personas si les preguntáis por tal o cual punto artístico o pintoresco de su país no lo conocen siquiera de nombre.

Mientras esto suceda, mientras pueda haber españoles que hayan viajado y conozcan todo cuanto de interesante hay en Europa y desconozcan todo cuanto de grande encierra su país, el turismo habrá de tropezar con muy serias dificultades.

La primera propaganda del turismo debiéramos realizarla dentro de España. Cuando todos los españoles conociéramos a España, cuando todos supiéramos apreciar, por conocerlos, los tesoros artísticos y naturales que encierra, entonces la labor de propaganda en el exterior sería mucho más fácil y daría frutos más provechosos.

Y no estaría de más que, todos aquellos señores que se permiten en el verano o en el invierno el lujo de realizar excursiones por Francia o Italia conocieran, antes de salir de ella, su propia patria.

De no hacerlo se exponen a los mismos peligros de aquellos que aprenden idiomas extranjeros sin saber bien el suyo.

En la conferencia próxima a celebrarse en Belgrado se tratará de los medios de intensificar el turismo. Celebraremos que los delegados españoles—si como esperamos asistiesen—saquen de la conferencia enseñanzas provechosas.

E. DEL N.

I. Giraud
DENTISTA
P. Mayor. 3 Teléfono 170.

Gobierno militar
Se han tramitado los siguientes asuntos:

A la Comandancia de la Guardia civil, se remite pasaporte a favor del guardia civil Germán Solano Galán.

Al Gomera-Hierro, traslado escrito de Capitanía accediendo a lo solicitado por el alférez don Pedro Silva López.

Al regimiento de Intendencia, se remite documentada instancia del licenciado Emilio Santillana.

A la circunscripción de reserva, se interesa certificado de servicios del licenciado Manuel Mayoral.

A la Guardia civil de Arroyo del Puerco, se da cuenta de permiso al soldado del batallón de África número 16 Luciano Baniña Méndez.

Al oficial de transeuntes, dando orden de socorrer de pan y haber diario al soldado del batallón de cazadores de África número 4, Francisco Iglesia.

“Nuevo Día”
Apartado de Correos núm. 35

GRAN VERBENA

De once a dos de la madrugada, el próximo domingo en el Paseo de Cánovas, si el tiempo no lo impide.

VIDA PROVINCIAL CECLAVIN AL DIA

De Sociedad

Ha estado en ésta, el competente funcionario de Aduanas, don Juan Ordóñez, con su distinguida esposa e hijas.

De Cáceres ha regresado, nuestro compañero, don Aquilino Sánchez.

De Madrid, don Isidro Sánchez, querido amigo.

Hemos saludado en ésta, al buen amigo, don José Claros.

Para Madrid ha salido, el industrial de ésta, don Juan Olivencia, simpático amigo nuestro.

De Zarza la Mayor, se encuentra en ésta, don Manuel Ballesteros.

Se encuentra mejorada la madre política de nuestro alcalde, doña Victoria Hernández, viuda de Amores.

Vida religiosa

Esta mañana, en la parroquia, comunión de las asociadas a los Jueves Eucarísticos y esta tarde los ejercicios con exposición del Santísimo.

Durante todo el día se encuentra ahora abierto el templo, en virtud de encontrarse nuestra Patrona, la que todo el día y a todas horas está rodeada de sus hijos, que continuamente la visitan.

En el santuario de la patrona han dado comienzo las obras que en el mismo van a realizarse y que ya dimos a conocer el otro día.

Desde las orillas del Tajo

He aquí una carta que me dirige uno de los que, como ya he dicho en estas columnas, veranean en el gran Tajo. Dice así:

«Señor corresponsal de NUEVO DIA.
Ceclavín.

Muy señor mío: Soy un constante y asiduo lector de ese simpático diario llamado NUEVO DIA, y en sus columnas, no hace muchos días, he leído en la sección «Ceclavín al día» algo que usted ponía de esta playa, que como muy bien decía, es aceptada indudablemente por tradición, y he de decirle que ha cometido usted dos grandes omisiones, las que reparará con la publicación de esta carta. ¿Que en qué han consistido? Pues bien; en que ha hablado del Tajo y nada ha dicho del celeberrimo «Canchal de la huronera», ni de la famosa y acogedora «Lapa de Mece».

Me ha extrañado mucho, pues bien sabe usted que el celeberrimo «Canchal de la Huronera», condecorador de infinidad de generaciones, fuerte, robusto y joven—no en cuanto a la edad—capaz de aguantar las más grandes bravuras del río, es algo que reclama, al hablar de la playa que en el Tajo formamos los ceclavíneros, se le tenga en cuenta y se le considere. Y en cuanto a la famosa y acogedora «Lapa de Mece», podré decirle que es el salón más confortable que poseemos los veraneantes del Tajo, pues en él encuentran acogida los lectores de periódicos, novelas, etc... en él tienen el mejor sitio los de la «bota y los tragos», en él hallan las parejas la soledad que su amor desea... en él, en fin, hallamos todos los que aquí nos encontramos el más adecuado lugar.

Y sin más se despide su afectísimo q. e. s. m.,

Un veraneante del Tajo».

ENVÍO:

Al señor veraneante del Tajo, que me ha puesto la anterior carta, creyendo con su publicación, haber salvado las omisiones a que alude.

EL CORRESPONSAL.
18 8 927.

Arriendo de pasto, labor y montanera

Se arriendan los aprovechamientos de pastos, labor y montanera de la dehesa «Dongil», término de Torrejón el Rubio y de cabida aproximada 2.600 fanegas. Tiene abundantes aguas y es cruzada por la carretera Plasencia-Trujillo.

El pliego de condiciones puede verse en la casa de la finca y en la de su propietario don Pedro Plasencia Regalado en Cañaverál.

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426. Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos.

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- | | |
|-----------------------------------|---|
| Una cama, varios modelos. | Un verdor no decorado. |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palmaria. |
| Un colchón borra, tejido extra. | Un orinal loza 1. ^a |
| Un almohadón id. id. id. | Una silla fina. |
| Una alfombra fina. | Un gran cuadro. |
| Una mesilla talla y con espejo. | Una percha cuatro ganchos. |
| | Un lavabo completo con loza 1. ^a . |

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compran.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CACERES

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.
San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

Los incendios de Córcega

El siniestro toma proporciones gigantescas

París, 18.—Telegrafían de Bastia a los diarios que los incendios de bosques siguen haciendo verdaderos estragos en numerosas regiones de Córcega. Las pérdidas se calculan en diez millones de francos.

El fuego ha destruido numerosas casas de campo y fincas de labor, así como cuatro vagones cargados de mercancías. Dos rebaños de bueyes, sorprendidos por el fuego, quedaron carbonizados.

La estación de Bastia está casi rodeada por un círculo de llamas, siendo inútiles los esfuerzos hechos para combatir el siniestro.—Fabra.

Villar de Plasencia

La punta de un cigarro origina un incendio

Comunican de Villar de Plasencia que ayer se originó un incendio en el sitio conocido por Pozuelos, propiedad de José Redondo.

De las gestiones realizadas se deduce que el incendio de origen casual, fué motivado por una punta de cigarro arrojada por algún obrero de la brigada que en aquel lugar trabaja en la reparación de la vía férrea.

Elpidio Solís Borrella
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. a Cáceres

Francia y Alemania

Se conceden recíprocamente el trato de nación más favorecida

El acuerdo entrará en vigor en Septiembre

París, 17.—En virtud del acuerdo comercial firmado hoy, Francia y Alemania se conceden recíprocamente, de «facto», el trato de nación más favorecida para la casi totalidad de sus productos de exportación.

A cambio de la tarifa mínima francesa actual, o de la tarifa mínima eventual, Alemania concede a Francia la tarifa convencional que tiene establecida en beneficio de otras potencias.

La mayor parte de las tarifas concedidas a Alemania no podrán ser modificadas durante el tiempo de vigencia del acuerdo, sino de conformidad con el índice oficial de precios al por mayor, mientras que para la mayor parte de los productos franceses señalados en la convención Alemania consolida sus tarifas expresadas en marcos.

Tanto si se introduce alguna reforma en el acuerdo como en el caso contrario, los dos países se garantizan el trato de nación más favorecida a partir del 15 de Diciembre de 1928 si la convención no se da por terminada antes de esa fecha.

El estatuto sobre personas y sociedades, las cláusulas relativas a la navegación marítima y fluvial, régimen ferroviario, régimen de mercancías y barcos de Alemania en las colonias y protectorados franceses son establecidos sobre las bases del Derecho internacional, y muchas veces, con arreglo a las últimas convenciones concluidas bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones.

El acuerdo entrará en vigor el día 6 del próximo mes de Septiembre.—Fabra.

Disposiciones de Guerra

La gala en la tropa, consistirá en una escarapela y una borla en la boina reglamentaria

(POR TELÉFONO)

Madrid 19, (3'29 t.)—En el «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» de hoy, se inserta una real orden, en la que se dispone que todos los cuerpos y unidades del Ejército, deberán usar una escarapela con los colores nacionales, cosida a la gorra reglamentaria. Dicha escarapela, estará confeccionada con cintas de sedalina.

Para los días de gala, se usará una borla pendiente de la boina, cuyo color variará según las armas.—Mencheta.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto
Café especialidad de la casa
Licores de LAS MEJORES marcas
Aperitivos
Todos los días riquísimos
HELADOS
Alfonso XIII, 16 Teléfono 134
SE SIRVE A DOMICILIO

MARRUECOS

(POR TELÉFONO)
Sin novedad

Madrid 19 (3'12 t.)—El parte oficial de Marruecos facilitado hoy a la prensa comunica que no ocurre novedad alguna en todo el protectorado.

Un soldado ahogado

En la playa de Río Martín pereció ahogado cuando se bañaba, el soldado del regimiento de Cazadores de Africa, número 5, Francisco de la Riva.

Consejos de Guerra

Hoy se celebrará en Tetuán un Consejo de Guerra para juzgar a un cabo de Regulares y a un legionario, acusados de desobediencia a órdenes recibidas de superior:

Partida disuelta

Los mezjanías que prestan servicio en el límite sur de la zona, han disuelto, causando diversas bajas, a una partida de merodeadores que se presentó ayer, filtrada de la zona francesa.—Mencheta.

En el hotel Nieto

Comida íntima en honor del señor Núñez Boacina

Como homenaje de compañerismo al farmacéutico don Juan Núñez Boacina por los justos galardones obtenidos recientemente en los certámenes de París con sus productos «Biofer» y «Pneumol», la Junta directiva del Colegio de Farmacéuticos de la provincia le obsequió ayer con una comida íntima en hotel Nieto.

Concurrieron todos los farmacéuticos que ostentan cargos en dicha Junta y algunos amigos del señor Boacina, teniendo todos frases de elogio y de estímulo para el autor de los nombrados productos «Biofer» y «Pneumol», que se han puesto a la cabeza entre los preparados semejantes, por sus excelentes resultados en cuantos casos han sido recomendados.

Felicitemos de nuevo al señor Núñez Boacina.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

Zarza de Montánchez

UNA DETENCIÓN

Ha sido detenido en Zarza de Montánchez Juan Palomino Peñas, autor por imprudencia de un incendio en la finca Zamedilla, cuyo fuego determinó pérdidas por valor de 314 pesetas.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)
Taller mecánico de ebanistería y carpintería.
Calle Gómez Becerra
Taller de mármoles de todas clases.
Rosa de Luna, números 16 y 18
Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra
Alfonso XIII, núm. 13. Teléfono, núm. 193

ESTAMPAS EXTREMEÑAS ODIOS RURALES

De la amplia llanura del Egido emergían, magistuosos, unos cuantos árboles que parecían perennes custodios, vigías sempiternos de la llanura; desafiantes impertérritos de las inclemencias del tiempo, de los aquilones invernales, de las pegajosas nieblas decembrinas, de los enfurecidos huracanes marceños, y sibaritas incansables de los suaves céfiros primaverales de las dulces caricias del sol otoñal, de los apetecibles besos de los buenos días del variable invierno.

Ahora parecían guardianes de las tres soberbias hacinas de áureas mieses, que se levantaban sobre el suelo terragoso del Egido. Eran de Juanón. Cuando éste, ufano y orgulloso, contemplaba aquellos montones de oro—que él había juntado allí, que había derramado en la umbrosa tierra que había visto crecer y desarrollarse teñido de esmeralda, que había visto coronarse de lozanas espigas, palidecer y encerrarse bajo el influjo de los rayos solares—su rostro se inundaba de contento.

Aquellas hacinas constituían la justa retribución a sus afanes de un año; de aquellas queridas hacinas tenía que salir el dinero para su boda con Antonia, aquella gallarda moza de negros ojos, rojas mejillas y hermosas crenchas de pelo negro; aquellas hacinas encerraban, pues, el riquísimo pomo de donde habían de salir los embriagadores perfumes de la felicidad de Juanón.

Aquel año se habían dado en el pueblo varios casos de incendios intencionados. Por eso la íntima esperanza que adormecía en dorados sueños al enamorado y noblote mozo, se veía perturbada, solamente, por el ligero temor de que un criminal incendio devorase, en unas horas, sus afanes de un año entero, y se llevase, en un momento, sus ilusiones, su dinero y su felicidad. Si esto ocurriera ¿qué sería de su madre que no tenía a nadie en el mundo más que a su querido hijo, a quien quería ver feliz? Si aquellas hacinas desaparecieran tragadas por candentes llamaradas ¿cuál no sería el dolor de la madre de Juanón al verse sepultada de pronto en la ruina?

Con estos pensamientos aumentaba el desasosiego de Juanón que todas las noches dejaba la era sola un momento, para ir al pueblo y beber, sediento, un poco de licor de la felicidad, al lado de su novia, que le daba ánimos y renovaba sus inconstantes esperanzas.

Todas las noches, tam-

bién, pasaba, con dirección al pueblo, montado en una soberbia jaca torcida, Julián el Ricacho, como por el pueblo se le llamaba. Había sido desdenado varias veces por Antonia, y, por eso, al pasar junto a la era de Juanón, dirigía a aquella una torva mirada mezcla de envidia indisoluble y de odio concentrado: medicinas ambas que, mezcladas en la farmacia de su amor propio herido y maltratado, daban por resultado el letal veneno de la más ruin venganza.

Si Julián fraguaba en el fuego del despecho, el deseo de aniquilar a Juanón. ¿Cómo? Demasiado sabía él que aquellos montones eran la ilusión, el capital, la felicidad de Juan y que si faltaran, éste quedaría sepultado en la ruina, vería rotas de un golpe sus ilusiones y no podría, en fin, casarse con Antonia.

Una noche cuando volvía para casa, pasó por la puerta de Antonia, vio a ésta con Juanón, hablando, acaso, de los futuros felices días que los esperaban o comentando quizás la soledad peligrosa de las hacinas guardadas solamente por los copudos árboles del Egido. Todo el acibar del despecho subió a su boca, y, como una ráfaga siniestra, pasó por su imaginación el deseo de poner aquella misma noche en práctica el criminal deseo que hacía tiempo sentía.

Preparó un trocito de mecha que le diera tiempo a huir antes de empezar el incendio.

Receloso, temblando, lívido, y creyendo oír en el suave balanceo de las ramas de los árboles, en el estremecimiento sereno de las lozanas espigas al roce del céfiro, y en todo, en fin, la voz de Juanón que le descubría en su criminal acción, llegó a la hacienda mayor y colocó, por la parte de dentro, la mecha encendida y después huyó muerto de miedo, perseguido incansablemente por la terrible sombra del remordimiento, que roba tranquilidad, sosiego, todo.

El día había sido caluroso y la noche era ligeramente fresca y totalmente serena. La tierra dejaba escapar, por las heridas que el sol diurno la produjera, efluvios de oloroso vaho que era llevado, de acá para allá, en los brazos amorosos del inquieto viente, que, cual si hubiera estado dormido durante el día, parecía haberse despertado para rebotar durante la noche.

En el cielo, temerosas y rútilas estrellas temblaban con suaves espasmos y atisbaban las maldades de la Tierra. Por el oriente ascendía un semicírculo rojizo, como si Vulcano lanzara, desde las tenebrosas lobregueces del Etna, una placa de fuego para que describiera un magnífico arco a través del firmamento: era la luna que aparecía, por estar en cuarto menguante, roja y a media noche.

Presuroso descende, al Egido, Juan, con el pecho henchido más que nunca de ilusiones, embriagado como nunca por el licor de la felicidad, cuando, de pronto, hiere su vista el trágico resplandor de una llamarada que, ascendiendo de la llanura, parecía revolcarse en la serenidad de la noche; de una lengua de fuego que movida incessantemente por el viente parecía hacerle muecas de escarnio y burlonas contorsiones deprimentes. Lo que pasó entonces por Juan no es para descrito. Gritó, pateó, corrió velozmente, como una flecha, hacia sus hacinas que no eran ya nada más que tres potentes hogueras, donde se estaban caldeando las crueles tenazas de su ruina y de donde ascendían, en forma de negro humo, las doradas ilusiones del enamorado mozo. En vano acudió el pueblo en tropel a conjurar el peligro inminente en que se hallaba la hacienda de su convecino; todo irremisiblemente se perdió.

Cuando el sol hizo su aparición por oriente, lo primero que vio fué una llanura cubierta por el oscuro sudario de negras ce-

Nuevo puente sobre el Tajo Buscando a un exte- niente revolucionario

Lisboa, 18.—El ingeniero señor Alfonso Pena ha presentado un nuevo proyecto de puente sobre el Tajo.

—La policía busca a un individuo que dice llamarse Moraes Sarmento, el cual ha hecho repetidas visitas a diversas dependencias del Estado, diciendo ser exte-niente revolucionario, con cuyo pretexto hace fantásticos relatos de los recientes acontecimientos.—Fabra.

R. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 268
Muestrarios a todo el que lo solicite.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 **CA CERES**
— Teléfono número, 389 — **PEÑAS, núm. 8; pral.**

nizas que el viento había desparramado, como si cumpliera un mandato providencial de cubrir de luto la llanura, y a Juanón que, que alelado, estupefacto contemplaba el teatro de su ruina, los restos de su hacienda.

Unas veces se sentaba magullado por el golpe fatal y otras recorría las cenizas como, si creyendo soñar, le pareciera aquello mentira.

En uno de esos paseos reparó en un objeto que había en el suelo. Inconscientemente lo cogió y pudo ver que era un mechero con las iniciales de Julián.

Como si de súbito hubiera recibido una inspiración, se rompió de pronto el velo de sus dudas, se descifró de un golpe el enigma y Juanón sintió que una oleada de sangre subía e inundaba, caldeándola, su cabeza: a Julián no se le había visto allí la noche antes y sin embargo allí estaba un mechero; Julián le odiaba porque iba a casarse con Antonia; luego, no había duda, era Julián quien había prendido fuego a las hacinas y quien, con su nerviosismo, dejó abandonado el mechero al huir.

Un pensamiento siniestro cruzó por la mente de Juanón. Cogió su escopeta y se dirigió a casa de Julián, a quien no encontró en casa. La ira le devoraba. Dió cuenta al Juzgado y, al poco tiempo,

Dice la "Gaceta" Un premio para el me- jor motor de aviación

Madrid, 19 (247 t.)

(Por teléfono)

Extracto del sumario
En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Creación de un premio
Se acepta el premio de 20.000 pesetas, creado por don Anturo Elizalde, para premiar al autor español de mejor motor para la aviación.

Título honorario
Se concede el título de contraalmirante de la armada de reserva, honorario, al capitán de navío señor López Castellón.

Una prohibición
Se prohíbe la publicación de fotocopias en series de los documentos obrantes en los archivos del Estado.

Suplementos de crédito
Se conceden diversas transferencias de suplementos de crédito, para los auxilios que generalmente se adjudican a los congresos y certámenes de carácter industrial.—*Mencheta.*

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez
Transportes, Comisiones
y Consignaciones
Avenida de Arminán, Telf. 149 y
Moret, 28 y 30. Tef.º 508

La historia se repite
Como ahora, los anti-
guos se teñían el pelo

En su «Historia del traje en Inglaterra», hace notar Planché en casi todos los manuscritos anglosajones iluminados aparecen las figuras con la cabellera pintada de azul, así como la barba.

En un Pentateuco sajón, los bucles de la cabeza de Eva son también azulados. Indudablemente ha existido la moda de llevar teñido el cabello de color verde y ana anjado, según puede verse en documentos muy antiguos más parece ser que el color azul ha sido predilecto.

Otro escritor dice, ocupándose del asunto, que está fuera de duda el hecho de que los antiguos se teñían el pelo; pero no se puede determinar si ese tinte se lo daban teñiéndoselo realmente, en el verdadero sentido de la palabra, con líquidos especiales, o cubriéndoselo con polvos de color requerido para la moda.

El célebre político inglés Carlos Fox se empolvaba el pelo con polvos azules.

Un periódico de su época, al describir la indumentaria que usaba el gran estadista, después de considerarle como el rey de la moda, decía que llevaba los tacones de los zapatos de color encarnado y el cabello azul.

ANTONIO FERNÁNDEZ.

LEA V. NUEVO DIA

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 | FÁBRICA, 147
Fábrica y almacén de maderas: | OFICINA, 40
CARRETERA DE MEDELLIN | CACERES

Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza "San José"

DON BENITO

Incorporado al Instituto de Badajoz

Su cuadro de profesores lo forman: Dos Licenciados en Ciencias, Cuatro Licenciados en Letras, Un Licenciado en Derecho, Un Oficial del Ejército, Un Sacerdote, Un Pintor y Tres Maestros Nacionales.

Solo admite alumnos para la preparación del Ingreso en los Institutos y aquéllos que estudien el Bachillerato elemental o universitario.

Con gabinetes de Física, Química, Historia Natural y Fisiología.

Internado amplio e higiénico. Para pedir Reglamentos diríjase al Director: DON JOSE M.ª MANZANO DIAZ, Licenciado en Derecho y en Filosofía y Letras.

CHARLAS PÚGILES LA "COQUILLE"

Aunque se enfaden nuestros antiguos amigos los aficionados al arte de Cagancho, tenemos que confesarlo; nos han cautivado por completo las «manguzías» de Paulino.

Por eso anteayer nuestro júbilo rayó en el regocijo apoteósico, cuando al llegar a la redacción el director nos alargó una copa con coñac, de la botella que el querido compañero que siempre está «en la ruta» tuvo que pagar como devolución justa de la apuesta que injustamente ganó con la arbitraria descalificación de Uzcudun.

Y la cosa no es para menos; el tribunal que por aquellas tierras está encargado de juzgar la «pureza» de los mamporros, asegura con toda formalidad que las «mandangas» que el vasco «endiñó» a Delaney fueron dadas con toda pulcritud, casi con cariño, y eso de la abolladura de la «coquille»... ¡ay la «coquille!» es un camelito por lo visto muy antiguo que ponen en práctica los boxeadores cuando están convencidos de su inferioridad y de su falta de... puños para vencer al contrario.

En su consecuencia, el mencionado alto tribunal de los mandobles dicta su fallo inapelable, y por él se rehabilita a Paulino, se descalifica en cambio al «menager» ¿eh?, otra palabreja, compadre, y al árbitro se le llama y el tío se raja y no comparece, lo que mirese por donde se mire, aunque sea por el lado de los dólares, es altamente significativo.

Por su parte, nuestro leñador, muy satisfecho el hombre, como es natural, se dispone a «convidar» a cuantos yanquis le echen con o sin «coquille», y dice que se enfrentaría con Sharkey, y al mismo tiempo no tiene inconveniente en darle la revancha a Delaney, a quien seguramente quedará k. o. del primer «ñoño».

Nosotros propondríamos algo más bonito y emocionante y evidentemente definitivo. Echaríamos a Paulino contra Sharkey, Delaney y el árbitro arbitrario, convencidísimos de que al primer medido, Uzcudun hacía ca-

rambola con el mingo, que en este caso sería el árbitro descalificador.

Y conste que les permitimos llevar «coquille», aparato que ni el compañero de «la ruta» ni yo conocíamos hasta ahora, porque a fuer de cacereños, si no nos lo explican hubiéramos creído que se trataba de cierta golosina de por cá y que suele comerse rociada con miel por carnavales, a la que nosotros llamamos «coquillo» y no sería extraño que por allá se llamase «coquille».

Ahora ya lo sabemos, y no deja lugar a dudas. La «coquille» es una cosa así como los petos que están saliendo a concurso para proteger a los jamelgos en las plazas de toros, con la diferencia de que este aparato es de aluminio.

Y sin querer, quizá hayamos dado la solución a la cuestión de los petos, por lo que vamos a brindar la idea:

¿Por qué no se dota a los caballos de los picadores de una «coquille»?

Quizás aquí esté la clave del enigma; desaparecería el despanzurren de los jacos y entonces nosotros retornaríamos del k. o. al volapié.

DON PRUDENCIO.

Intento de parricidio El defensor pide la revocación del auto de procesamiento

(POR TELEFONO)

Madrid 19, (4'47 t.)—Comunican de Barcelona que el abogado defensor del sujeto a quien se le atribuye el intento de envenenar a sus padres para eludir de esa manera el deber de atender a su subsistencia, ha enviado un escrito al juez que dictó su procesamiento, en el que pide la revocación del mismo, por entender que existen elementos de juicio que excluyen de toda participación en el delito a su representado. —Mencheta.

LEA USTED
NUEVO DIA

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

En ninguna época han valido gran cosa las influencias y las recomendaciones para formar grandes hombres. Empero, en ninguna han estado tan en baja como en la actual.

Solo suelen emplearse las recomendaciones para colocar a personas inútiles en puestos burocráticos. Esto hace que, cuando cualquiera se presenta con una recomendación se le mire con prevención y todo el mundo desconfíe de su capacidad.

Si vales para algo, no busques pues, recomendaciones. La mejor, la única recomendación que puede servirte para algo, es tu propio valor y no la influencia que puedan tener éste o aquél.

Para esta noche El concierto de "Santa Catalina"

De diez y media a doce y media esta noche dará un concierto en el Café «Santa Catalina» la orquesta que dirige el maestro señor Gómez Crespo, con sujeción al siguiente programa:

Pasodoble; Marquina.
«Agua, Azucarillos y Aguardiente», (fantasía); Chueca.
«Serenata»; Toselli.
«La Santa Espina», (sardana); Morera.
«Marcha», Casas.

Tres heridos graves Por cuestión de intereses riñen a tiros y golpes dos vecinos de Segura

Un tercero, por intentar separarlos,
recibe un balazo en el pecho

En el sitio conocido por Vayona, cuestionaron los vecinos de Segura de Toro, Emiliano García e Hipólito Blázquez, ambos vecinos de aquella localidad.

Los motivos de la reyerta fueron cuestiones de intereses.

Desde los primeros momentos, ambos contendientes lucharon furiosamente, empuñando Emiliano un zacho y Blázquez una pistola browning.

Este último hizo varios disparos, uno de los cua-

Las raterías de Cáceres Parece el autor del robo de unas mantas

A mediodía se presentaron hoy en la Inspección de vigilancia, dos carreros llamados Genaro Serrano, vecino de San Vicente de Alcántara, y Victoriano Roncero, de Valdefuentes, para denunciar que en la noche pasada les fueron sustraídas unas mantas de los carros que tenían en la explanada de la estación.

Conocedores de lo ocurrido los guardas rurales del Municipio que hacen servicio por aquellos alrededores, se dedicaron a practicar las oportunas pesquisas, deteniendo por infundirles sospechas a un sujeto que dijo llamarse Antonio Chacón Laguna, de Valverde de Leganés, quien tenía en su poder una de las mantas.

Conducido a la inspección de vigilancia, allí se confesó autor del robo de las mantas, habiendo vendido tres de éstas a la vecina de Cáceres, Vicenta Nevado, por el precio de dos pesetas las tres.

Las mantas fueron recuperadas y el detenido ingresó en la cárcel a disposición del juez de Instrucción.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO
::: NUEVO DIA :::

La mañana del presidente Visita al destroyer "Detroit".-- Manifestaciones del marqués de Estella.--La combinación de gobernadores

Madrid, 19, (5'07 t.)

(Por teléfono)

Comunican de Santander que el presidente estuvo esta mañana visitando el destroyer americano «Detroit», del que hizo grandes elogios.

Fue obsequiado con un lunch después de la visita. El comandante del «Detroit» dijo al marqués de Estella que se debía enrostrar como marino americano, firmando para ello, a lo cual accedió gustosísimo el presidente.

Como para esto hace falta que firmen dos testigos, que garanticen la honorabilidad del presentado, lo hicieron el embajador americano y nuestro representante diplomático en aquel país.

Después el jefe del gobierno les dedicó un retrato a cada uno de los tres.

Más tarde el general Primo de Rivera, con las infantas Beatriz y Cristina, se trasladaron al vapor «Shedhranc», donde almorzaron.

Después del almuerzo, el presidente estuvo en Palacio, cumplimentando al rey y despidiéndose, pues a las seis sale acompañado del ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, para Madrid.

Los periodistas interrogaron al Presidente a su salida de Palacio si había firma importante a lo que respondió:

No hay nada de particular. Solamente nos hemos ocupado de la combinación de gobernadores que se hará a base de los gobiernos de Segovia Lérida, Cádiz y Toledo. —Mencheta.

Muerte de un capitán de navío

(POR TELEFONO)

Madrid 19, (2'45 t.)—Esta mañana ha fallecido en Madrid el capitán de navío don Carlos Montero, causando su muerte profundo sentimiento entre sus numerosas amistades. —Mencheta.

DE TOROS

La corrida del día 4 en Mérida

Reina gran animación por presenciar la corrida de toros que con motivo de la feria tendrá lugar el próximo día 4 de Septiembre en Mérida.

Se lidiarán 6 toros de la Viuda de Soler, para los diestros Niño de la Palma, Gitanillo de Triana y Vicente Barrera.

De Cáceres sabemos que son muchos los aficionados que se disponen a trasladarse a Mérida el día 4, para presenciar tan atractiva corrida.

Mercado de carnes Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELEFONO)

Precios de hoy

Madrid 19, (3'17 t.)—Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'41 pesetas kilo.

Corderos, a 3'40 pesetas kilo.

Terneras: de Castilla, a 3'80; de la Montaña, a 3'74; de Galicia a 3'09.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 208; corderos, 997; terneras, 300. —Mencheta.

Lea Ud. NUEVO DIA

